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کاهش هزینه شهروندان با رزرو طرح ترافیک

آرش رساایزدی، معاون بهره‌برداری از سیستم‌های حمل‌ونقل و محدوده‌های ترافیک شهرداری تهران: رزرو طرح 
ترافیک از افزایش هزینه شهروندان جلوگیری می‌کند. این موضوع به شهرداری تهران کمک می‌کند تا با داشتن 
اطلاعات دقیق‌تر از ورود و خروج خودروها، برنامه‌ریزی بهتری برای نظم‌دهی به خیابان‌های مرکزی داشته باشد.

تلاش برای افزایش تاب‌آوری تهران
علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران : ایجاد پایگاه‌های تخصصی در مناطق 
مختلف شهر، استفاده از استان‌های معین و توسعه سامانه‌های هشدار سریع برای افزایش تاب‌آوری تهران 

انجام شده است. مقاوم‌سازی ساختمان‌های بلندمرتبه برنامه ۱۰ ساله سازمان است.

ساماندهی دستفروشان کتاب خیابان انقلاب
مجتبی اقوامی‌پناه، مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل شهر تهران: برای ساماندهی فروش کتاب، 
به‌ویژه فعالیت دستفروشان در خیابان انقاب آمادگی داریم، اما اجرای این امر منوط به اخذ مجوزهای قانونی از 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی است تا اقدامات اجرایی شهرداری در چارچوب ضوابط و قوانین مربوطه انجام شود.

پایان سال، زمان مشاهده اقدامات مثبت شهرداری
مهدی بابایی، عضو شورای اسلامی شهر تهران: نتایج اقدامات مثبت شهرداری تهران در تمامی حوزه‌های 
مدیریت شهری تا پایان سال دیده می‌شود. توسعه خدمات، ارتقای زیرساخت‌ها و بهبود حمل‌ونقل عمومی، 

ساماندهی فضاهای عمومی، رسیدگی به زیرساخت‌های محلی و تقویت خدمات شهری ازجمله آنهاست.

مهدیه تقوی‌راد؛ روزنامه‌نگاردر شهر

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

موضوعی برای شهر تهران
محمد خراسانی‌زاده، سرپرست معاونت هنری 
سازمان فرهنگی هنری: موضوع جشنواره، شهر 
تهران است و هدف از اجرای آن، توسعه مخاطب 
و فراهم کردن امکان تجربه نمایش زنده برای 
خانواده‌هایی است که امکان خرید بلیت ندارند. 
تاکنون ۱۲۲۹ اثر در بخش‌های مختلف شامل 
صحنه‌ای، کودک و نوجوان، دیگر گونه‌های اجرایی، 
نمایشنامه‌نویسی، عکس و پوستر به جشنواره 
رسیده که این رقم حتی از برخی جشنواره‌های با 

موضوع آزاد نیز بیشتر است.

ایجاد جریانی مؤثر در تئاتر تهران
امین اشرفی، دبیر جشنواره:2 جایزه ویژه در بخش 
صحنه‌ای پیش‌بینی شده است که به انتخاب داوران، 
امکان اجرای عمومی در تماشاخانه‌ها پیدا می‌کنند. 
احیای جشنواره گام اول بود. استمرار آن نیازمند 
سیاستگذاری روشن، حمایت مدیریت شهری و همراهی 
هنرمندان و رسانه‌هاست. هدف این است که جشنواره 

به یک جریان مؤثر در تئاتر شهری تهران تبدیل شود.

نمایش در 2مجموعه 
میلاد نیک‌آبادی، مدیر بخش تئاتر صحنه‌ای:برای 
جشنواره ۳۲۰متن در مرحله اول متقاضی حضور شدند. 
در ادامه ۶۸ اثر انتخاب شد و ۴۶ اثر به بازبینی رسید. 
درنهایت ۱۴نمایش به بخش اصلی صحنه‌ای راه پیدا 
کرد. هرنمایش با 2 اجرا در تماشاخانه ایرانشهر و خانه 

هنرمندان ایران روی صحنه می‌رود.

 احیای جشنواره تئاتر »شهر« 
پس از 8سال وقفه

امسال جشنواره تئاتر شهر پس از یک وقفه هشت‌ساله 
بار دیگر برگزار می‌شود تا امکان تجربه نمایش زنده برای 
همه شهروندان حتی خانواده‌هایی که توان اقتصادی لازم 
را ندارند، فراهم شود. این جشنواره که هفتمین دوره‌اش 
خواهد بود، با شعار»تهران؛ بازخوانی یک هویت اصیل« از 
27آذر تا 4دی‌ماه برگزارمی‌شود و تمرکز ویژه‌ای بر ابعاد 

فرهنگی، تاریخی و اجتماعی پایتخت خواهد داشت.

پایان مقاوم‌سازی 45 پل تهران
در راستای ایمن سازی تردد خودروها در نقاط مختلف اجرا شد 

نیلوفر ذوالفقاری| روزنامه‌نگار | مدیریت شهری 

از مدتی پیش مقاوم‌سازی و بهسازی لرزه‌ای گزارش
پل‌های سواره‌رو را به پروژه‌ای اولویت‌دار 
تبدیل کرده است. آنطور که مجید امانی، مدیرعامل 
سازمان مهندسی و ساختمان شهرداری تهران 
خبر می‌دهد، عملیات مقاوم‌سازی لرزه‌ای در 
45تقاطع غیرهمسطح پایتخت به پایان 
رسیده است. امانی درباره این 
پروژه‌ها بیشتر توضیح 

می‌دهد.

مقاوم‌سازی و بهسازی لرزه‌ای پل‌های سواره‌رو
تقویت ستون‌ها با ژاکت بتنی، تقویت سرستون‌ها با افزایش 
مقطع، عملیات پس‌کشیدگی، تقویت فونداسیون، خاکبرداری، 
تخریب، برچیدن کاور، مضرس‌کاری، کاشت میلگرد، 
آرماتوربندی، قالب‌بندی و بتن‌ریزی، تعویض نئوپرن‌ها، اجرای 

پرایمر ستون‌ها و خاکریزی.

در تعمیرات تخصصی پل‌های سواره‌رو در 4پهنه تهران چه 
اقداماتی انجام می‌شود؟

ترمیم و تعویض درز انبساط، ایزولاسیون، زهکشی و سیستم 
جمع‌آوری آب‌های سطحی، تعویض نئوپرن‌ها، ترمیم روکش 
پیاده‌روها، تیرها، ستون‌ها، فونداسیون و کوله‌های بتنی، 
عرشه پل، تیرها و اتصالات فلزی و آسیب‌های 
ناشی از آب‌شستگی ستون‌های 

واقع در بستر رودخانه‌ها .
 وضعیت عملیات 

 مقاوم‌سازی لرزه‌ای تقاطع‌های 
غیرهمسطح در این دوره

پایان عملیات: 45تقاطع
بهره‌برداری شده: 7تقاطع

در حال اجرا: 8تقاطع

تعداد پل‌های مقاوم‌سازی‌شده در تهران
از سال 1383تا 1400: 23پل 
از سال 1400تا 1404: 22پل 

8 تقاطع در حال مقاوم‌سازی‌ کجا قرار دارند؟
  بزرگراه‌های شهید حکیم و شهید چمران
   بزرگراه شهید آوینی با بلوار شهید دستواره

   بزرگراه شهید آوینی)کمربندی شهرری( با جاده تهران- 
ورامین )عبدالرحمن صوفی( - بزرگراه شهید آوینی با راه‌آهن

   بزرگراه یادگار امام)ره( با حدفاصل بزرگراه جلال‌آل‌احمد 
تا بزرگراه شهید شیخ فضل‌الله نوری

   آزادراه تهران- قم با بزرگراه علامه عسگری
   بزرگراه یادگار امام)ره( با خیابان شهرداری

   بزرگراه امام علی)ع( با خیابان شعبانلو

45
تقاطع غیرهمسطح 
پایتخت به‌طور کامل 
 مقاوم‌سازی لرزه‌ای 

شده ‌است

22
پل سواره‌رو در این 
دوره از مدیریت 

شهری مقاوم‌سازی 
شده است

66
تقاطع غیرهمسطح 

نیازمند مقاوم‌سازی‌ و 
بهسازی لرزه‌ای اعلام 

شده است

پریسا نوری| روزنامه‌نگار | فرونشست 

زمین به‌دلیل کمبود منابع آبی زیرزمینی گزارش
یکی از چالش‌های جدی کلانشهر تهران 
است که می‌تواند به ساختمان‌ها و زیرساخت‌ها آسیب 
بزند. از این‌رو در سیصدوهفتادونهمین جلسه شورای 
اسلامی شهر تهران نمایندگان مردم طرحی را مصوب 
کردند که براساس آن آب‌های سطحی و نزولات جوی به 
زیرزمین هدایت و سفره‌های آب زیرزمینی تقویت شود. 
مهدی پیرهادی، رئیس کمیسیون سلامت، محیط‌زیست 
و خدمات شهری شورای اسلامی شهر تهران درباره این 
طرح که تراواسازی معابر شهری نام دارد، توضیح می‌دهد.

خداحافظی با خداحافظی با آب گرفتگیآب گرفتگی  خیابان های تهران   خیابان های تهران 
افزایش کرایه تاکسی 

غیرقانونی است 
مهدی چمران، رئیس شورای اسلامی شهر تهران به 
روال هر جلسه در جمع خبرنگاران حاضر شد و به 

سؤالات آنها پاسخ داد.
افزایش کرایه تاکسی‌ها: هیچ ضرورتی برای افزایش 
نرخ کرایه تاکسی وجود ندارد، زیرا رانندگان بنزین 
را با نرخ معمولی دریافت می‌کنند. اگر قرار باشد 
نرخ‌ها دوباره افزایش یابد منطقی نخواهد بود و شورا 

باید نرخ مصوب را تعیین کند.
وضعیت تاکسی‌های اینترنتی: امتیازاتی برای این 
مجموعه‌ها درنظر گرفته شده اما مدیریت مشخصی 
بر آنها وجود ندارد. هر فردی از شهرستان نمی‌تواند 
بدون ضابطه به تهران بیاید و راننده شود. حمل‌ونقل 
عمومی ازجمله تاکسی باید زیرنظر شهرداری باشد، 
در غیراین‌صورت شاهد ادامه نابسامانی خواهیم بود.

همکاری دولت و شهرداری: پیشنهاد ما این است که 
رانندگان تاکسی‌ها و خودروهای سواری به سمت 
دوگانه‌‌سوز کردن خودروهای خود حرکت کنند. این 
اقدام باعث کاهش یارانه بنزین، هزینه‌های دولت و 

آلودگی هوا خواهد شد.
سهم دولت در توسعه حمل‌ونقل عمومی: در گذشته ۸۲.۵ 
درصد از هزینه‌های توسعه حمل‌ونقل عمومی توسط دولت 
تأمین می‌شد که بعدها به ۸۰ درصد کاهش یافت. ما به 
همین میزان رضایت داشتیم اما اتوبوسی به تهران و سایر 
شهرها تحویل داده نشد یا تعداد آن بسیار محدود بود. با 
این حال از همکاری دولت در این زمینه استقبال می‌کنیم.
وضعیت فرونشست در پایتخت: فرونشست در منطقه 
۱۸ موضوع جدیدی نیست و سال‌هاست وجود دارد. در 
گذشته نیز در برخی نقاط به‌دلیل فرونشست، تخلیه 

فضاها انجام شده است.
طرح »خانه‌ریز«: تجربه فروش متری مسکن 
در گذشته موفق بود و درصورت نبود خریدار، 
شهرداری واحدها را خریداری و سهم مالکان را 
پرداخت می‌کرد. این طرح مشابه فروش املاک به 

کارکنان است و قابلیت اجرا دارد.

اعضای شورای شهر در سیصدوهفتادونهمین جلسه، تقویت آب‌های زیرزمینی را تصویب کردند
هدایت نزولات جوی به عمق زمین

یکی از اهداف اساسی این طرح هدایت و 
ذخیره‌سازی‌ صحیح نزولات جوی است 
که می‌تواند به تقویت سفره‌های آب‌های 
زیرزمینی کمک کند. استفاده از کف‌سازی‌ 
تراوا در معابر شهری، به‌ویژه در مناطق 
مسکونی این امکان را فراهم می‌کند که 
آب  باران پس از عبور از سطح زمین به 
عمق خاک نفوذ و به تغذیه سفره‌های آب‌ 
زیرزمینی کمک کند. این فرآیند نه‌تنها 
باعث تقویت منابع آب  زیرزمینی می‌شود، 
بلکه به‌عنوان راهکاری مؤثر برای جلوگیری 
از فرونشست زمین عمل می‌کند، به‌ویژه در 
تهران که با معضلات بسیاری در این زمینه 

روبه‌رو است.

مناسب‌سازی شیب معابر 
در راستای استفاده بهینه از نزولات جوی، تمام معابر و 
فضاهای سبز باید به‌گونه‌ای طراحی شوند که شیب سطح 
معابر مناسب باشد و آب ناشی از نزولات جوی به سمت 
باغچه‌ها و فضای سبز شهری هدایت شوند. همچنین 
شیب‌سازی‌ باید به‌گونه‌ای باشد که از جمع‌شدن آب‌های 
سطحی جلوگیری کند و امکان نفوذ آب به عمق خاک برای 

تغذیه سفره‌های آب  زیرزمینی فراهم شود.

تکذیب هزینه 7میلیاردی شورا 
یکی از موضوع‌های طرح‌شده در جلسه، هزینه‌های شورا بود. حبیب 
کاشانی، خزانه‌دار شورا نسبت به انتشار خبری در خبرگزاری فارس که 
در آن به نقل از یکی از اعضای شورا هزینه هر جلسه رسمی شورا بیش 
از 7میلیارد تومان برآورد شده، انتقاد کرد. خزانه‌دار شورا با تشریح جزئیات 
هزینه‌ها یادآور شد: ۶۷ میلیون و ۲۰۰ هزار تومان میانگین هزینه هر عضو در 
 یک‌ماه است. حقوق روزانه بیش از 2میلیون وحقوق 3 ساعت یک عضو شورا

 ۸۴۹ هزار تومان است که در مجموع ۱۷ میلیون و ۶۰۵هزار تومان برای تمام 
اعضا خواهد بود. این عضو شورا خواستار اصلاح آمار در خبرگزاری فارس شد تا تصور 

نادرستی از هزینه‌های شورا در افکار عمومی شکل نگیرد.

جزئیات هفتمین دوره جشنواره تئاتر »شهر«
رویکرد اصلی: بازخوانی و تقویت هویت فرهنگی شهر تهران 

شعار: تهران؛ بازخوانی یک هویت اصیل
مجموع آثار ارسالی: ۱۲۲۹ اثر 

بخش‌های جشنواره: صحنه‌ای، کودک و نوجوان، 
نمایشنامه‌نویسی و عکس و پوستر 

افتتاحیه: ۲۷ آذر 
اختتامیه: 4دی ماه

محل اجرای اختتامیه: پردیس تئاتر تهران 

مخاطبان می‌توانند از طریق سامانه‌های فروش 
بلیت برای رزرو بلیت اقدام کنند.

اجراهای جشنواره تئاتر شهر به‌صورت رایگان در 
اختیار شهروندان قرار می‌گیرد.

نمایش به اختتامیه 
بخش اصلی صحنه‌ای 

راه پیدا کرده‌اند ۱۴

نمایش در طول 
جشنواره اجرا 

خواهند شد 200
معرفی بخش صحنه‌ای جشنواره تئاتر شهر

تعداد اجراها: 200نمایش
بخش‌های مختلف اجراها: صحنه‌ای، خیابانی، 

محیطی و بخش کودک و نوجوان

افزایش مخاطبان هنر تئاتر 
تقویت هویت فرهنگی تهران اهدف جشنواره

جلسه 379 
پارلمان شهری

هدررفت آب‌های سطحی 
شهر تهران به‌عنوان پایتخت ایران با مشکلات پیچیده‌ای در زمینه‌ محیط‌زیست و مسائل 
شهری مواجه است که ازجمله آنها می‌توان به مدیریت نامناسب آب‌های سطحی، کمبود 
منابع آبی و به‌تبع آن فرونشست زمین اشاره کرد. این مشکلات به‌طور عمده ناشی از 

رشد سریع جمعیت و ضعف زیرساخت‌های موجود برای مدیریت نزولات جوی است. 
در بسیاری از مناطق شهری، نزولات جوی به‌دلیل نبود سیستم‌های مناسب 

جمع‌آوری و هدایت، به‌صورت رواناب‌ها از سطح شهر خارج می‌شود و 
نه‌تنها هدر می‌رود، بلکه باعث بروز مشکلات محیط‌زیستی و شهری 

دیگری مانند سیلاب‌ و کاهش کیفیت منابع آبی می‌شود.

کف‌سازی‌ معابر با مصالح نفوذپذیر
شهرداری تهران موظف است برای افزایش 
نفوذپذیری آب در زمین، از مصالح تراوا در 
اجرای پروژه‌های جدید از جمله کف‌سازی‌ 

معابر، نهرها و کانال‌های هدایت 
آب‌های سطحی استفاده کند. 

به‌عنوان نمونه با اصلاح شیب 
معابر و تراوا‌سازی‌ در خیابان 

ولیعصر، کف‌سازی‌ معابر 
و باغچه‌ها این عملیات 

اجرایی شود.

قدم‌زدن در باغ نورانی پایتخت
این روزها اگر گذرتان به بوستان ملت بیفتد، حتما از دیدن 
باغ نورانی و درخت‌های رنگارنگ آن شوکه می‌شوید؛ 
باغی که در فضای مجازی به باغ اسرارآمیز معروف شده 
است. درخت‌ها لباسی از ریسه‌های رنگارنگ تن کرده‌ا‌ند 
و گنبد نوری بر بالای سازه‌های مکعبی روشن جلب‌توجه 
می‌کند. حمید جوانی، شهردار منطقه3 در برنامه پارک‌وی 

همشهری درباره این باغ نورانی توضیح می‌دهد.

زیباسازی منظر شهری
یکی از وظایف مدیریت شهری، آماده‌سازی منظر شهری 
برای ایجاد فضایی مناسب و جلوه‌های بصری ویژه و شاد 
برای شهروندان است. تکلیفی که همکاران ما در منطقه۳ 
بر ‌عهده گرفتند، این بود که در بوستان ملت که یک بوستان 
فرامنطقه‌ای است، فضایی شاد و لذت‌بخش برای شهروندان 

فراهم کنند. بنابراین این پروژه را آغاز کردیم.

گنبد و پردیس نوری 
این پروژه، نورپردازی ویژه در گنبد و پردیس نوری بوستان 
ملت است. در ورودی بوستان، گنبد نوری طراحی شده که 
شامل ۸مکعب با ارتفاع ۴متر و گنبدی بر بالای آنهاست. حدود 
۱۱هزار متر ریسه نوری برای این سازه استفاده شده است. در 
محدوده داخلی بوستان ملت هم ۱۵۰درخت چنار قدیمی با 

حدود ۶۱هزار متر ریسه نوری نورپردازی شده‌اند.

جشنواره‌ای دائمی برای شهروندان
سال گذشته جشنواره موقتی در بوستان ملت برگزار شد که 
مورد استقبال قرار گرفت. با توجه به استقبال خوب، تصمیم 
گرفتیم این جشنواره را دائمی کنیم و پردیس نوری ملت را 
ایجاد کنیم. این پروژه دائمی است و شهروندان می‌توانند هر 
شب از این فضا استفاده کنند. افتتاحیه این مجموعه 26آذر 
است و همزمان جشن‌های فرهنگی از ساعت 18 تا 20 برگزار 

می‌شود.

8پروژه خدمات شهری در منطقه
در کنار پروژه پردیس و گنبد نوری بوستان ملت در روز افتتاح، 
8پروژه خدمات شهری دیگر نیز در منطقه3 به بهره‌برداری 
می‌رسد. این پروژه‌ها شامل نصب مخازن تصفیه‌خانه‌ها و 

بهره‌برداری از سوله پسماند در بزرگراه کردستان و... است.

7 تقاطع غیرهمسطح که امسال مقاوم‌سازی‌ شده‌اند 
 بزرگراه‌ شهید همت با رودخانه کن

 بزرگراه امام علی)ع( با خیابان شهید محمدی ریحانی )شیان(
 بزرگراه یادگار امام)ره( با خیابان آزادی

 بزرگراه صدر )تراز صفر( با زیرگذر شهید کاوه
 بزرگراه صدر )تراز صفر( با زیرگذر کامرانیه

 بزرگراه‌های شهید همت و شهید شیخ فضل‌الله نوری
 بزرگراه‌های شهید تندگویان و آزادگان)صنیع‌خانی( 


